

# **Komentár evanjelia na utorok 24. týždňa v Cezročnom období: zdieľať bolesť s Bohom**

Komentár na utorok 24. týždňa v Cezročnom období. „Neplač.“ Ježiš nie je ľahostajný k našej bolesti. Je dojatý, utešuje nás a pozýva nás, aby sme rozšírili svoje srdce.

## **Evanjelium (Lk 7, 11-17)**

Ježiš išiel do mesta, ktoré sa volá Naim. Išli s ním jeho učeníci a veľký zástup ľudu. Keď sa priblížil k mestskej bráne, práve vynášali

mŕtveho. Bol to jediný syn matky a tá bola vdova. Sprevádzaľ ju veľký zástup z mesta. Keď ju Pán uvidel, bolo mu jej ľúto a povedal jej:

„Neplač!“

Potom pristúpil a dotkol sa már. Nosiči zastali a on povedal:

„Mládenec, hovorím ti, vstaň!“

Mŕtvy sa posadil a začal hovoriť. A Ježiš ho vrátil jeho matke. Tu sa všetkých zmocnil strach, velebili Boha a hovorili:

„Veľký prorok povstal medzi nami“ a: „Boh navštívil svoj ľud.“

A táto zvesť o ňom sa rozšírila po celej Judei a po celom okolí.

---

**Komentár**

Dnešné evanjelium nás zavedie do Naimu. Keď Ježiš prišiel, čakal ho pohrebný sprievod. Stávalo sa, ako v mnohých dedinách, že cintorín bol na okraji dediny a na takýchto miestach je zvykom, že na pohreb prichádza celá dedina.

Ježiš sa stretáva so sprievodom a pýta sa, koho nesú na pohreb. Povedia mu: ovdovená žena pochováva svojho jediného syna. Žena prežívala obrovský smútok. Len krátko predtým pochovala svojho manžela a teraz bola na rade ona, aby pochovala svojho syna. Aká bola strašne osamelá!

Ježišovo srdce sa pohlo a povedal jej niečo prekvapujúce: neplač. Možno tá žena mohla Ježišovi povedať: Ako môžem neplakať, keď mám takú veľkú bolesť?

Ježiš anticipoval to, čo sa chystal urobiť: zázrak. Preto jej povedal, aby neplakala.

Ježišovi nie je ľahostajná naša bolesť, naše utrpenie. Je dojatý a utešuje nás. Tvárou v tvár tajomstvu bolesti sa musíme priblížiť k Pánovi, aby sme sa s ním o ňu podelili a nechali sa ním utešiť.

Keď sa takto priblížime k Ježišovi, povie nám to, čo povedal synovi vdovy z Naimu: „Mládenec, hovorím ti, vstaň!“. Čo inými slovami znamená, akoby nám hovoril: toto tvoje utrpenie musí byť dôvodom, aby si rástol v láske k Bohu a k druhým ľuďom, pamätám na tvoje utrpenie. Vstaň a pokračuj v raste v láske. Nech utrpenie nie je dôvodom na smrť, ale na život, aj keď často plačeš. Ale keď príde rad na plač, nech plačeme s Pánom a Ježiš nech zotrie naše slzy.

Javier Massa // Averie Woodard,  
Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/martes-to-24/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/martes-to-24/) (26.03.2025)